

Podmínky přijetí do studia v doktorském studijním programu Výzkum a teorie audiovize pro akademický rok 2024/2025 a způsob ověřování jejich plnění

V souladu s § 49 zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů („Zákon o vysokých školách“) ve znění pozdějších předpisů, s vnitřními předpisy Akademie múzických umění v Praze, zejména článkem 18 Statutu AMU, s článkem 8 Studijního a zkušebního řádu AMU, a s vnitřními normami předpisy Filmové a televizní fakulty AMU, zejména s Výnosem děkanky č. 3/2023 o studiu na FAMU, vyhlašuji pro uchazeče o studium v akademickém roce 2024/2025 lhůtu pro podání přihlášek ke studiu a způsob jejich podávání písemnou formou, podmínky přijetí do studia, schválené v souladu s § 27 Zákona o vysokých školách na zasedání Akademického senátu FAMU dne 1. prosince 2023 termín a způsob ověřování splnění těchto podmínek a formu a rámcový obsah přijímací zkoušky a kritéria pro její vyhodnocení, a to pro doktorský studijní program **Výzkum a teorie audiovize** probíhající v prezenční formě studia.

O přijetí do tohoto vědecko-výzkumného doktorského studijního programu, jenž je zaměřen primárně na původní umělecký výzkum v oblasti audiovize (filmu, televize, fotografie, nových médií, počítačových her apod.), se mohou ucházet:

- absolventi a absolventky magisterského stupně studia, kteří již vykonali státní zkoušku;
- studenti a studentky posledního ročníku magisterského studia, kteří chtějí bezprostředně po složení státních zkoušek pokračovat v doktorském studiu;

Standardní doba studia vyplývající z akreditace doktorského studijního programu jsou čtyři roky.

Časový harmonogram přijímacího řízení	
1. – 31. května 2024	otevřené přihlášky
31. května 2024	nejzazší termín zaslání povinných prací
12. června 2024	první kolo přijímacího řízení (bez uchazečů)
20. – 21. června 2024	druhé kolo přijímacího řízení (prezenčně)
26. – 28. června 2024	předpokládaný termín testu z AJ

Podmínka dosaženého stupně vzdělání

Podmínkou přijetí do doktorského studijního programu je ukončené magisterské vzdělání. To je nutné doložit nejpozději před nástupem do studia, tj. **k 23. září 2024** na výzvu Studijního oddělení FAMU ve formě úředně ověřené kopie magisterského diplomu.

Lhůta pro podání a způsob podání přihlášek ke studiu

Uchazeči a uchazečky se o přijetí ke studiu uchází podáním **elektronické přihlášky a povinných příloh**, a to v termínu od 1. do 31. května 2024.

Uchazeči a uchazečky vyplní elektronickou přihlášku podle pokynů uvedených ve veřejné části internetových stránek AMU na <https://prihlaska.amu.cz>. Formulář elektronické přihlášky bude přístupný od 1. do 31. května 2024. V případě podání jiným způsobem bude přihláška považována za neplatnou a nebude zařazena do přijímacího řízení. Na uvedené adrese je také možné sledovat průběh přijímacího řízení.

Poplatek za úkony spojené s přijímacím řízením činí 931 Kč a je nevratný. Poplatek uchazeči a uchazečky uhradí platební kartou nebo bankovním převodním příkazem. Jiné způsoby úhrady, např. poštovní poukázkou nebo v hotovosti, nejsou možné.

Číslo účtu: 19-5373180297/0100, VS: 64913. Jako specifický symbol uveďte číslo přihlášky uchazeče/ky (bez jeho uvedení nebude platba spojena s přihláškou, která pak nebude zařazena do přijímacího řízení).

Uchazeči a uchazečky jako plátcí jsou povinni uhradit veškeré bankovní poplatky.

Pro platby ze zahraničí uchazeči použijí tyto údaje:

SWIFT code: KOMBCZPPXXX;

IBAN code: CZ5301000000195373180297;

Adresa banky: Komerční banka, a.s., Malostranské nám. 23, 118 00 Praha 1;

Majitel účtu: Akademie múzických umění v Praze, Malostranské náměstí 12, 118 01 Praha 1.

Poplatek za úkony spojené s přijímacím řízením lze zaplatit kdykoliv v době od okamžiku podání přihlášky ke studiu, **nejpozději však do 31. května 2024**. Neuhradí-li uchazeč/ka poplatek ve stanoveném termínu a určenou formou, přijímací řízení nebude zahájeno. V případě, že po uhrazení poplatku po tomto datu bude uvedeno v elektronické přihlášce „přihláška neuhrzena“, bude nutné doložit kopii potvrzení o úhradě studijnímu oddělení na email: eliska.picmanova@famu.cz.

Přílohy

A. Povinné přílohy zasílané e-mailem

Následující povinné přílohy zašle uchazeč/ka jako soubory ve formátu pdf tajemnici oborové rady doktorského studia na adresu monika.janovska@famu.cz **nejpozději do 31. května 2024**.

1. **Projekt disertační práce** o rozsahu 5 až 8 normostran. Disertační prací je míněn umělecko-výzkumný projekt, jehož závěrečným výstupem je text o rozsahu minimálně 80 normostran a umělecké dílo, nebo odborný projekt využívající poznatky uchazečem zvoleného audiovizuálního oboru. V popisu disertačního projektu by měla být uvedena anotace, umělecko-výzkumná metodologie a cíle, dosavadní stav uměleckého zkoumání v oblasti výzkumu, seznam relevantních pramenů a literatury, navrhované možnosti závěrečné veřejné prezentace (např. premiéra filmu, výstava, performance, publikace, performativní

přednáška apod.). U zamýšleného díla, nebo odborného projektu se předkládá rozpočtová rozvaha a plán financování.

2. **Portfolio umělecké činnosti** ve formátu PDF.

3. **Odborný text o minimálním rozsahu 20 normostran** (např. text vysokoškolské kvalifikační práce).

4. **Motivační dopis** o rozsahu maximálně 2 normostrany obsahující mimo jiné návrh potenciálního školitele, či školitelky.

5. **Strukturovaný životopis** dokládající odborné kvalifikační předpoklady s aktuální adresou, telefonním číslem a e-mailovou adresou uchazeče/uchazečky.

Uchazeči a uchazečky, kteří/ré nepodají do stanoveného termínu povinné práce, nesplnili/y podmínky pro zařazení do prvního kola přijímacího řízení a nebudou pozváni/y do dalšího kola přijímacího řízení.

B. Povinné přílohy elektronické přihlášky následně doručované písemně na AMU

Přílohy 6–8 nahrají uchazeči/ky do příloh elektronické přihlášky (ve formátu pdf, jpg, nebo png) a na výzvu Studijního oddělení FAMU následně doručí osobně na podatelnu AMU, Malostranské náměstí 259/12, 118 00 Praha 1 nebo zašle doporučenou poštou na Studijní oddělení FAMU. Adresa pro zaslání doporučenou poštou:

Akademie múzických umění v Praze
Studijní oddělení FAMU
Malostranské náměstí 259/12
118 00 Praha 1

Následující přílohy je nezbytné zaslat bez ohledu na to, zda se uchazeči do přijímacího řízení hlásí opakovaně nebo je studentem/studentkou či absolventem/absolventkou jiné VŠ; bez těchto příloh nemá přihláška všechny náležitosti, což může vést k zastavení přijímacího řízení.

6. **Úředně ověřenou kopii osvědčení o znalosti anglického jazyka** minimálně na úrovni B2. Je možné dodat mezinárodně uznávaný certifikát, nebo doložit vykonání zkoušky z anglického jazyka na úrovni minimálně B2 na vysoké škole nejpozději před 3 lety (transkript/potvrzení o vykonání zkoušky a sylabus předmětu), **a to do 23. září 2024**. Další

možností prokázání znalosti anglického jazyka na požadované úrovni je otestování v Centru jazykové přípravy AMU (první termín testu bude předběžně v termínu 26. - 28. 6. 2024, druhý termín testu v září 2024). **Absolventi a absolventky magisterského studia na FAMU pět let nazpět potvrzení nedokládají.**

7. **Úředně ověřenou kopii magisterského diplomu** (ověření provádí např. obecní úřady, notáři a pobočky Czech POINT). **Absolventi a absolventky magisterského studia na FAMU kopii magisterského diplomu nedokládají.**

Uchazeči a uchazečky, kteří v rámci magisterského studia teprve budou vykonávat státní závěrečnou zkoušku, si v přihlášce nechají na příslušné škole potvrdit termín konání zkoušky. V případě splnění podmínek přijímacího řízení pak doloží úředně potvrzenou kopii magisterského diplomu **nejpozději do 23. září 2024** na Studijní oddělení FAMU (absolventi a absolventky FAMU nedokládají)

Studenti a studentky FAMU, kteří teprve budou vykonávat státní závěrečnou zkoušku, potvrzení nedokládají.

V případě, že uchazeči/ky absolvovali/y **vysokou školu v zahraničí**, doloží v souladu s ustanoveními § 48 Zákona o VŠ nostrifikaci o nejvyšším dosaženém vzdělání (tj. nostrifikaci magisterského diplomu). Nostrifikaci vysokoškolského diplomu není zapotřebí dokládat z následujících zemí: Slovensko, Polsko, Maďarsko a Slovinsko. Informace k uznání zahraničního vzdělání v rámci přijímacího řízení na AMU najdete na adrese <https://www.amu.cz/cs/studium/nostrifikace>.

8. **Pro uchazeče a uchazečky ze zahraničí** je podmínkou přijetí do studia uskutečňovaného v českém jazyce **doložení znalosti českého jazyka na úrovni B1** podle CEFRL (výjimkou jsou uchazeči ze Slovenské republiky, u kterých certifikát nevyžadujeme). Bez splnění této podmínky nemůže být vydáno rozhodnutí o přijetí do studia. Jazykovou znalost je nutné doložit nejpozději před zápisem do prvního ročníku formou úředně ověřené kopie jedné z níže uvedených variant, a to **nejpozději do 23. září 2024**:

- a. úředním certifikátem akreditované instituce (seznam akreditovaných institucí na webových stránkách [Centra jazykové přípravy AMU](#)), např. absolvováním zkoušky odpovídající úrovně složené na Univerzitě Karlově (Ústav jazykové a odborné přípravy), nebo Masarykově univerzitě (Kabinet češtiny pro cizince),
- b. případně maturitní zkouškou z českého jazyka složenou v ČR, či absolvováním jiného vysokoškolského studijního programu akreditovaného v českém jazyce,

- c. vykonáním zpoplatněné jazykové zkoušky v Centru jazykové přípravy AMU. Termín zkoušky lze případně domluvit prostřednictvím Studijního oddělení FAMU.

Průběh přijímacího řízení, forma a rámcový obsah přijímací zkoušky a kritéria vyhodnocení výsledků přijímacího řízení

Obecné zásady a pravidla pro průběh přijímacího řízení

Přijímací řízení uchazečů a uchazeček je zahájeno podáním elektronické přihlášky a uhrazením poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením. V rámci přijímacího řízení přijímací komise všestranně ověřuje a vyhodnocuje jejich předpoklady ke studiu ve studijním programu.

Přijímací řízení je dvoukolové. **V prvním kole**, které probíhá bez osobní účasti uchazečů a uchazeček, přijímací komise rozhoduje na základě vyhodnocení předložených prací o splnění, respektive nesplnění podmínek pro postup do druhého kola. Komise hodnotí předložené práce s ohledem na umělecký, odborný, kreativní a vědecký potenciál. Uchazeči a uchazečky, kteří nesplní podmínky pro postup do dalšího kola tím nesplnili podmínky pro přijetí do studia a bude jim písemně doporučenou poštou nebo datovou zprávou doručeno rozhodnutí děkana/ky FAMU o nepřijetí.

Uchazeči a uchazečky, kteří uspěli v prvním kole přijímacího řízení, postupují do kola druhého. V rámci **druhého kola** hodnotí komise zejména schopnost prezentovat plánovaný umělecko-výzkumný projekt, odbornou způsobilost uchazečů a uchazeček a realizovatelnost předloženého projektu.

Přijímací řízení probíhá v češtině, bez přítomnosti tlumočníka.

Přijímací komise vyhodnotí na základě výsledků druhého kola přijímacího řízení, zda uchazeči a uchazečky splnili/y, respektive nesplnili/y podmínky k přijetí, a navrhnou děkanovi/ce FAMU uchazeče a uchazečky k přijetí do studia. V průběhu přijímacích zkoušek mohou uchazeči a uchazečky sledovat v jakém stavu je rozhodnutí o jeho přijetí/nepřijetí na adrese <https://prihlaska.amu.cz>.

Uchazečům a uchazečkám bude rozhodnutí děkana/ky FAMU o přijetí, respektive nepřijetí do studia, doručeno písemně doporučenou poštou nebo datovou zprávou. Uchazečům a uchazečkám, kteří/ré budou přijati/y do studia, bude následně oznámen termín zápisu do prvního ročníku studia a další informace ke studiu.

Termíny konání přijímacího řízení

První kolo přijímacího řízení proběhne v termínu **12. června 2024** formou hodnocení povinných prací bez účasti uchazečů. Druhé kolo přijímacího řízení se uskuteční v termínu od **20. – 21. června 2024**.

Forma, rámcový obsah a kritéria vyhodnocení výsledků přijímacího řízení

První kolo probíhá bez osobní účasti uchazečů a uchazeček. Přijímací komise hodnotí došlé materiály podle těchto kritérií:

1. objevnost a umělecko-výzkumná aktuálnost projektu disertační práce, s přihlédnutím k jejímu přínosu pro obor (max. 20 bodů);
2. umělecko-výzkumná a metodologická kvalita, realizovatelnost projektu (max. 20 bodů);
3. předpoklady uchazečů a uchazeček pro umělecko-výzkumnou práci na základě posouzení jejich předloženého portfolia a odborného textu (max. 10 bodů).

Do druhého kola jsou pozváni uchazeči, kteří v prvním kole získali **minimálně 30 bodů z 50 možných**.

Druhé kolo probíhá formou ústního pohovoru, při němž přijímací komise hodnotí:

1. schopnost prezentovat plánovaný umělecký výzkum v rámci disertační práce (max. 10 bodů);
2. připravenost na doktorské studium a jeho motivaci s ohledem na předpoklad úspěšného dokončení doktorského studia (max. 15 bodů);
3. schopnost argumentace (max. 15 bodů);
4. orientaci v oblasti audiovizuální tvorby a uměleckého výzkumu (max. 10 bodů).

Součástí bodového hodnocení ve druhém kole je převod bodů z prvního kola přijímacího řízení. Do doktorského studia mohou být přijati uchazeči a uchazečky, kteří získali/y celkem v obou kolech od přijímací komise **minimálně 70 bodů ze 100 možných**. Při větším počtu, než je plánovaný počet přijímaných studentů a studentek, rozhoduje bodové pořadí.

Nejvyšší počet uchazečů/ek přijímaných ke studiu

FAMU stanovuje nejvyšší počet uchazečů/ek přijímaných ke studiu v jednotlivých studijních programech. Počet uchazečů/ek přijatých do studia může být nižší než stanovený nejvyšší počet v případě, že bude nižší počet uchazečů/ek, kteří/které splnili/ly podmínky přijímacího řízení. Pokud splní podmínky přijímacího řízení větší počet uchazečů, budou do studia přijati/y uchazeči/ky do nejvyššího stanoveného počtu podle pořadí nejlepších. **Maximální počet přijatých uchazečů do studijního programu je 10.**

Termín, kdy může uchazeč/ka nahlédnout do materiálů, které mají význam pro rozhodnutí o jeho přijetí, respektive nepřijetí

Uchazeč může nahlédnout do materiálů, které mají význam pro rozhodnutí o přijetí, respektive nepřijetí do studia, po doručení písemného rozhodnutí děkana/ky o přijetí, respektive nepřijetí do studia, nejpozději 30 dnů po doručení tohoto rozhodnutí, a to na základě předběžné domluvy se Studijním oddělením FAMU.

Způsob posuzování omluv nepřítomnosti při přijímací zkoušce, popřípadě možnosti konat ji v náhradním termínu

V případě, že se uchazeč/ka nemohl/a přijímací zkoušky v druhém kole z velmi vážných důvodů zúčastnit, může nejpozději následujícího dne po termínu zkoušky děkana/ku FAMU písemnou žádostí požádat o možnost konat přijímací zkoušku v náhradním termínu. V žádosti uchazeč/ka prokáže důvody své neúčasti relevantním a přezkoumatelným dokumentem. Děkan/ka v součinnosti s předsedou zkušební komise neprodleně posoudí, zda lze, nebo nelze vzhledem k harmonogramu probíhajícího přijímacího řízení a vzhledem ke kapacitním a personálním možnostem fakulty žádosti vyhovět, a písemně oznámí uchazeči, či uchazečce své rozhodnutí s odůvodněním. Na náhradní termín zkoušky uchazeč/ka nemá právní nárok.

PhDr. Andrea Slováková, Ph.D., MBA
Děkanka FAMU